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Segundo Ejercicio de la Especialidad: “Metrologia y Calibracion
en el dmbito de Defensa y Aeroespacial”

SUPUESTO PRACTICO 3

Un grupo de siete laboratorios de calibracidon acreditados conforme a la norma UNE ISO/IEC
17025:2017 ha mostrado interés en participar en una intercomparacién de medidas en el area
de presidn, respondiendo al anuncio realizado por el Servicio Proveedor de Intercomparaciones
(SPI) en el ambito de su acreditacion conforme a la norma UNE-EN ISO/IEC 17043:2010
“Evaluacion de la conformidad. Requisitos generales para los ensayos de aptitud”. La
evaluacién de los laboratorios participantes se realizara mediante la obtencion del valor del
Error Normalizado (En) para cada uno de los resultados.

Como Patron Viajero se empleara en esta Intercomparacion el siguiente equipo: Mandmetro
digital, Marca: Ruska, Modelo: 6232, Numero de Serie: 15577. Campo: 0 a 135 bar,
resolucion: 0,001 bar.

Los valores nominales de los puntos de medida a realizar para esta Intercomparacion son los
siguientes: 0 bar, 40 bar, 60 bar, 80 bar, 100 bar y 135 bar. En la medida de lo posible, los
valores de presion de referencia deben aproximarse a estos nominales.

1) Defina el proceso a seguir para organizar este ejercicio de intercomparacion,
enumerando en un diagrama de flujo las distintas fases y desarrollando su contenido.

2) Defina en detalle la operativa para la gestion del patron viajero, desde su eleccion,
desarrollando las distintas actuaciones y las medidas a adoptar para asegurar la
integridad del mismo.

3) Defina la actuacién en caso de deteccidon de una deriva significativa del patrén viajero,
desarrollando la casuistica y toma de decisiones. Describa la sistematica de
determinacion del valor de referencia para el caso de un patrén viajero con deriva
“significativa” (deriva temporal predecible).

4) Uno de los participantes detecta que en el Informe Final A en el que su error
normalizado, En es 2.1, alega que habia mandado los valores erréneos y proporciona
otros, solicitando que se analicen e incluyan en el Informe Final B. ¢{CoOmo debe de
tratarse esta alegacion? Razone su respuesta.




